
Light, Medium og 
Heavy økologer



Online survey i GfK Consumer Panel (Danmark)METODE

Alle husstande i GfK’s danske husstandspanelMÅLGRUPPE

Text einfügenLængde: Ca. 7 minutter med lukkede spørgsmålSPØRGESKEMA

Total 1.690 gennemførte interviews som vil danne grundlaget for analysen   SAMPLE

Resultaterne vil blive analyseret for at identificere associationer til økologien.ANALYSE



De økologiske forbrugere opdelt i grupper baseret på deres indkøbsadfærd

Super-Økologer
Dækker +25% af deres 
fødevareindkøb
med økologiske varerHeavy-Økologer

Dækker 12,1 - 25% af deres 
fødevareindkøb
med økologiske varer

Medium-Økologer
Dækker 6,1 - 12% af deres 
fødevareindkøb 
med økologiske varer

Light-Økologer
Dækker 1,1 - 6% af deres 
fødevareindkøb 
med økologiske varer

Non-Økologer
Dækker mindre end 1% af 
deres fødevareindkøb 
med økologiske varer



De super heavy økologiske shoppere bruger næsten halvdelen af deres fødevareforbrug på
økologi, mens gennemsnittet er 12%
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På tværs af de fem segmenter spiser stort set alle mad lavet fra bunden flere gange om ugen
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Jeg spiser mad, der er lavet fra bunden

   4-7 dage om ugen    1-3 dage om ugen    1-4 gange om måneden    Mindre end hver måned    Aldrig



Færdigsalater og ferske færdigretter spises sjældent, men oftest af Medium og Heavy 
segmenterne
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Jeg spiser færdigsalat eller fersk færdigret fra supermarkedet

   4-7 dage om ugen    1-3 dage om ugen    1-4 gange om måneden    Mindre end hver måned    Aldrig



Der er markante forskelle i holdninger og adfærd mellem light og heavy segmenterne. Dog er 
fødevarer noget som alle segmenterne gerne vil bruge penge på.

12

48

19

45

88

19
15

6

16

58

18

66

87

27
31

1821

61

11

71
79

28

48
41

32

56

18

76 79

38

55

69

42

31

10

87

66

53
61

74

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Jeg foretrækker produkter fra

en lille producent frem for en
stor

 For mig er kød fra fritgående

dyr lige så godt som økologisk
kød

Jeg vil hellere bruge penge på

andre ting end fødevarer

Jeg går meget op i, at min mad

er sund

Jeg går ofte efter tilbud, når det

kommer til fødevarer

Jeg går meget op i, at

emballagen er
klimavenlig/bæredygtig

Butikkens skiltning er en stor

hjælp ift. at finde de økologiske
varer på hylderne

Jeg forventer, at jeg i fremtiden

vil købe flere økologiske varer

Holdning og adfærd i forhold til fødevarer
Andel der har angivet helt enig/enig til følgende udsagn

Non Organics 0-1% Light Organics 1-6% Medium Organics 6-12% Heavy Organics 12-25% Super Organics +25%



Jo mere man køber økologi, desto mere går man op i og tænker over de fødevarer, man spiser generelt
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Danske Klimavenlige I sæson Produceret med høj
dyrevelfærd

Produceret med hensyn til
miljø

Produceret med hensyn til
at beskytte vores natur og

drikkevand

Uden rester af sprøjtegifte Uden tilsætnings- og
farvestoffer

Bæredygtige

Jeg tænker meget over, at de fødevarer jeg køber er…
Andel der har angivet helt enig/enig til følgende udsagn

Non Organics 0-1% Light Organics 1-6% Medium Organics 6-12% Heavy Organics 12-25% Super Organics +25%



Den stærkeste driver for at købe økologi er, at varerne er uden rester af sprøjtegifte, 
mens den mindst stærke driver er smagen
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Økologi skaber mere

dyrevelfærd

 Økologiske varer er

produceret med mere
omtanke

Økologiske varer er uden

rester af sprøjtegifte

Økologi beskytter

naturen og grundvandet

Økologi giver flere

planter og dyr

Økologiske varer er mere

klimavenlige

Økologiske varer er

sundere

Økologiske varer smager

bedre

Økologiske varer er mere

bæredygtige end andre

Der er færre e-numre i

økologiske varer

Jeg vælger økologiske fødevarer fordi…
Andel der har angivet helt enig/enig til følgende udsagn

Non Organics 0-1% Light Organics 1-6% Medium Organics 6-12% Heavy Organics 12-25% Super Organics +25%



Light segmenterne fravælger økologi, da de ikke mener produkterne er bedre end de 
konventionelle, mens Heavy segmenterne primært fravælger økologi, fordi de ikke kunne få det, 
de skulle bruge.
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Det er for dyrt Kvaliteten er ikke bedre Smagen er ikke bedre Varen er ikke der, hvor jeg

handler

Vane - jeg vælger bare det

jeg plejer

Jeg tror ikke, at økologi er

bedre/sundere

Jeg har ikke råd til at købe

økologisk

Jeg ved ikke, hvad jeg får,

når jeg betaler ekstra for en
økologisk varer

Holdbarheden er for ringe

Når jeg IKKE vælger den økologiske vare, er det ofte på grund af…
Andel der har angivet helt enig/enig til følgende udsagn

Non Organics 0-1% Light Organics 1-6% Medium Organics 6-12% Heavy Organics 12-25% Super Organics +25%



Selv blandt heavy segmenterne fylder økologisk tøj meget lidt – kun 10% af Super segmentet går 
op i, at deres tøj er økologisk. Allergivenlighed er generelt vigtigere end, at det er økologisk.
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Jeg går op i, at mit tøj er økologisk Jeg går op i, at mine plejeprodukter som shampoo,
sæbe og creme er økologiske/miljøvenlige

Jeg går op i, at mine plejeprodukter som shampoo,
sæbe og creme er allergivenlige

Jeg går op i, at mine rengøringsprodukter er
økologiske/miljøvenlige

Jeg går op i, at mine rengøringsprodukter er
allergivenlige

Jeg går op i…
Andel der har angivet helt enig/enig i følgende udsagn

Non Organics 0-1% Light Organics 1-6% Medium Organics 6-12% Heavy Organics 12-25% Super Organics +25%


